

新聞稿
即日發放

地區性網絡管治論壇首次登陸亞洲 亞太超過 60 代表齊集香港為互聯網發聲

香港，6 月 15 日 — 由聯合國及多個非政府組織為關注網絡立法、自由及其引申的社會問題而倡導及發起的 **網絡管治論壇** 首次於亞太區舉行，並於今天隆重揭幕。主辦單位請來超過 60 名來自 20 個不同城市的講者到港參與這項國際盛事，並於這五天內與本地專家、非政府組織代表及香港市民直接對話及交流意見。任何人士也可隨時加入討論，市民可親自到數碼港會場或登入 <http://webcast.rigf.asia/seed/> 的即時網上直播及聊天室。討論包括國際如何處理網絡罪案、公民社會在互聯網管治中扮演的角色、如何保持互聯網的開放性的爭議、私隱、網絡欺凌及其他有關議題。

今天出席開幕活動的主禮嘉賓包括，聯合國網絡管治論壇部長 **Mr. Markus Kummer** 及政府資訊科技總監葛輝先生 (**Jeremy Godfrey**)，二人聯同亞太區內多名互聯網業界的重要代表向各參與者致歡迎辭及簡介活動。

聯合國網絡管治論壇部長 **Mr. Markus Kummer** 表示，很高興網絡管治論壇終於首次於亞太區舉行，我相信今次論壇將為 9 月份於立陶宛首都維爾紐斯舉行的第五屆國際網絡管治論壇帶來重大貢獻。

政府資訊科技總監葛輝先生則認為，首屆亞太區網絡管治論壇能夠在香港舉行，充分表現了香港作為亞太區樞紐及其在資訊科技發展的重要性，並祝賀今次活動取得成功。

未來數天的活動將分為三部份：

- 網絡管治青年論壇 (6 月 12 至 14 日) – 已順利舉行
- 亞太區網絡管治論壇 (圓桌會議) (6 月 14 至 16 日)
- 香港網絡管治論壇會議 (6 月 17 至 18 日)

亞太區網絡管治論壇圓桌會議 將邀請代表政府、私人及公共機構，亞太區內及國際間的專家，討論有關網絡管治論壇的前景及有關議題。

Hosting Organisations 主辦機構：



Advisor
顧問機構：

香港特別行政區政府
政府資訊科技總監辦公室
Office of the Government
Chief Information Officer
The Government of the HKSAR

香港網絡管治論壇會議 將介紹國際網絡管治論壇及現存的網絡管治情況予不同界別的人士，主要包括非政府組織及年青人等參與者。

網絡管治青年論壇 由青年人主導，於三日兩夜的論壇期間，參與者將留宿在西貢營地。他們將扮演不同角色去代表不同立場發聲，並與國際專家討論有關網絡掀起的社會問題。以上三部份活動構成了本屆亞太區網絡管治論壇，今次的討論將於 **9月14-17日於立陶宛首都維爾紐斯舉行的國際網絡管治論壇作出匯報**並將影響國際網絡管治論壇的討論內容，對未來網絡管治有著重要的影響力量。

有關亞太區網絡管治論壇詳情，請瀏覽
<http://rigf.asia/>

- 完 -

如有其他查詢，請聯絡：

RIGF 秘書處查詢
Elaine Cheng
DotAsia Organisation
電子郵箱：elaine@registry.asia

活動聯絡
Beatrice Chan 陳嘉惠
We Serve 我幫
電子郵箱：beatrice@weserve.asia

有關網絡管治論壇

網絡管治論壇 (IGF) 於 06 年由聯合國草擬發起，旨在提供一個跨國平台予抱持不同立場、政治背景或利益關係等的參與者，讓各人能不論身份皆能均衡地、平等地討論一些備受關注或新興的有關網絡管治的議題。從而為互聯網帶來持續、堅實、安全及穩定的發展。年度論壇曾於希臘 (06)、巴西 (07)、印度 (08) 及埃及 (09) 舉行。

調查顯示，目前亞太區互聯網用戶已高達七億八千萬戶，成為全球之最。但滲透率只佔整個亞太區人口約 20%，即代表亞太區的互聯網用戶仍會不斷增加。因此，網絡管治的討論不能再只局限於歐美舉行，亞太區的參與亦十分重要。今次的討論將於 9月14-17日於立陶宛首都維爾紐斯舉行的國際網絡管治論壇作出匯報，並將影響國際網絡管治論壇的討論內容，對未來網絡管治有著重要的影響力量。

Hosting Organisations 主辦機構：



Advisor
顧問機構：

香港特別行政區政府
政府資訊科技總監辦公室
Office of the Government
Chief Information Officer
The Government of the HKSAR